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ORIGINALE 

 
 

COMUNE di BRENO 
Provincia di Brescia 

 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 

N° 88 DEL  24/09/2013  
 
OGGETTO: NOMINA DEL RESPONSABILE DELLA TRASPARENZA E 

DELL'ANTICORRUZIONE. 
 
 
L'anno duemilatredici, addì ventiquattro del mese di settembre alle ore 19:30, nella sala della 
adunanze. 
Previo l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero convocati oggi i 
componenti della Giunta Comunale. 
 
Intervennero i Signori: 
 
Cognome e Nome Funzione P A 
FARISOGLIO SANDRO Sindaco X  
FERRARINI SIMONA Vice Sindaco X  
CANOSSI MICHELE Assessore X  
ZAMPATTI BRUNA Assessore X  
TABONI DENIS Assessore X  
MOSSONI BORTOLO LINO Assessore X  
MELOTTI SUSANNA Assessore X  

 
 

 
Assiste  Il Segretario Generale  Dott. Germano Pezzoni. 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il Sindaco Dott. Sandro 
Farisoglio e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Considerato che l’art. 43 del D.Lgs. 33/2013 prevede che all’interno di ogni Amministrazione sia individuata 
la figura del Responsabile della trasparenza il cui nominativo viene inserito nel Programma triennale per la 
trasparenza e l’integrità; 
 
Considerato altresì che il Responsabile svolge stabilmente una attività di controllo sull’adempimento da parte 
dell’Amministrazione degli obblighi di pubblicazione previsti dalla normativa vigente assicurando la 
completezza, la chiarezza e l’aggiornamento delle informazioni pubblicate, nonché segnalando all’organo di 
indirizzo politico, all’organismo indipendente di valutazione all’autorità nazionale anticorruzione e, nei casi 
più gravi all’ufficio di disciplina i casi di mancato o ritardato adempimento degli obblighi di pubblicazione; 
 
Dato atto che il Responsabile provvede all’aggiornamento del Programma triennale per la trasparenza e 
l’integrità, all’interno del quale sono previste specifiche misure di monitoraggio sull’attuazione degli 
obblighi di trasparenza e ulteriori misure ed iniziative di promozione della trasparenza in rapporto con il 
Piano anticorruzione;  
 
Vista altresì la legge 6.11.2012 n° 190 la quale reca disposizioni in materia di prevenzione e repressione 
della corruzione e della illegalità nella Pubblica Amministrazione; 
 
Visto in particolare l’art. 1 comma 7 della legge 190/2012 il quale prevede la nomina per le singole 
Amministrazioni di un Responsabile della prevenzione della corruzione; 
 
Dato atto che lo stesso articolo 1 comma 7 prevede che negli Enti Locali il Responsabile della prevenzione 
della corruzione è individuato, di norma, nel Segretario Comunale salvo diversa e motivata determinazione; 
 
Considerato che ai sensi dell’art. 43 del D.Lgs. 33/2013 il Responsabile per la prevenzione della corruzione 
svolge di norma le funzioni di Responsabile per la trasparenza;  
 
Ritenuto pertanto di dover procedere alla nomina del Responsabile della trasparenza del Comune di Breno 
nella persona del Segretario Generale del Comune di Breno Dott. Pezzoni Germano; 
 
Ritenuto altresì di dover procedere alla nomina del Responsabile della prevenzione della corruzione nella 
persona del Segretario Generale Dott. Pezzoni Germano; 
 
Visto il parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Settore Amministrativo ai sensi dell’art. 49 
del D.Lgs. 267/2000; 
 
Con votazione unanime e favorevole espressa dagli aventi diritto nelle forme di legge; 
 
 

DELIBERA 
 
1) Di nominare  Responsabile della trasparenza del Comune di Breno, ai sensi e per gli effetti delle 
norme in vigore, il Segretario Generale del Comune di Breno Dott. Pezzoni Germano; 
2) Di nominare Responsabile della prevenzione della corruzione, ai sensi e per gli effetti delle norme in 
vigore, il Segretario Generale  del Comune di Breno Dott. Pezzoni Germano; 
3) Di dichiarare il presente deliberato, con votazione separata unanime e favorevole, immediatamente 
eseguibile; 
4) Di dare atto che,  ai sensi dell’art. 3 della Legge n. 241/90, qualunque soggetto ritenga il presente 
atto amministrativo illegittimo e venga dallo stesso direttamente leso, può proporre ricorso al Tribunale 
Amministrativo Regionale – sezione di Brescia – al quale è possibile presentare i propri rilievi in ordine alla 
legittimità del presente atto, entro e non oltre 30 (trenta) giorni, dall’ultimo di pubblicazione all’Albo 
Pretorio on-line. 
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L’Assessore Anziano 

  Prof. Simona Ferrarini 
Il Sindaco  

  Dott. Sandro Farisoglio 
Il Segretario Generale 
  Dott. Germano Pezzoni   

 
 

 
Sarà pubblicata all’Albo Pretorio on-line sul sito internet del Comune di Breno per quindici giorni 
consecutivi a partire da oggi. 
 
 
Lì, ____________ Il Segretario Generale 
   Dott. Germano Pezzoni 
 
 
Il sottoscritto Segretario certifica che la suestesa deliberazione, non soggetta al controllo preventivo 
di legittimità, è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune, senza riportare, 
nei primi dieci giorni di pubblicazione, denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa 
è divenuta ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs 18.8.2000 n. 267. 
 

Lì, ____________ Il Segretario Generale 
 Dott. Germano Pezzoni 
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